



“最具幸福感城市”的评选指标包括满足感指数、生活品质指数、生态环境指数、社会文明指数、经济福利指数在内的5项一级指标和21项二级指标、47项三级指标。但笔者认为,还缺少一个重要指数——普遍认同感。



本期编辑:毛旭松

征稿启事

烟台话题是本报面向烟台市民的评论专版。如果您想对咱烟台的事儿说上几句,评上一段,欢迎您的来稿,见报即付稿费。

投稿方式:
邮箱:qlwbqss@163.com
QQ群:109068544或227966397

“幸福感”强不强百姓说了算

□王文武

近日,中国城市竞争力研究会公布了“2012年中国最具幸福感城市排行榜”,烟台位列前十。

身为烟台人,此事值得高兴,但不值得炫耀。将城市幸福感以“最”来衡量未免有点牵强,这不是在否认评比的权威性,毕竟人无完人,城市也未必有“完城”。

早些年,一句“没有最好,只有更好”的广告词红遍大江南

北。城市会不断完善、不断改进,但总是难以达到最好。人流拥挤、交通拥堵、环境质量差、人际关系疏远、工作压力大、房价高、看病贵、物价高等,都会影响幸福感。

我注意到“最具幸福感城市”的评选指标包括满足感指数、生活品质指数、生态环境指数、社会文明指数、经济福利指数在内的5项一级指标和21项二级指标、47项三级指标。但笔者认为,还缺少一个重要指

数——普遍认同感。

对照“最具幸福感城市”评选,联合国人居署从1989年开始创立“联合国人居奖”。迄今为止,这是全球人居领域最高规格的奖励。然而,就是这样一个重要奖项也没有“最”字。再对比其他评比,例如文明城市、卫生城市、环保城市等,虽然评比会引起一些公众的质疑,但也是中肯的,而且多数城市创城也的确改善了城市环境——凡事没有“最”,听起来就更顺

耳、看起来就更顺眼、感觉起来更贴切。

幸福感是什么?在我看来,市民与政府良性互动,共同致力于城市环境的改善,是一种幸福;政府时时刻刻站在公众立场为群众谋福祉,是一种幸福;市民体验到政府无时无刻不在想着自己,也是一种幸福……城市没有“最幸福”,只有“更幸福”,关键在于公众的普遍认同感。(龙口东城区中允·阳光花园小区居民)



刚看了场「1942」的试映会,两半小时,心在油里煎着,大石头底压着,叫不出痛来。那几个笑点像是油锅里再淋进几滴热水。直到片尾曲响起,一滴眼泪从我眼眶里溢出。几分钟长的片尾字幕,没有掌声、没有交谈,一片静默。散时,大家轻轻鼓掌道别,平日里舌灿如花的影评人们也只有两个字的评价:很好。

——张泉灵(媒体人)

胸口摸得着的尺寸叫胸围,胸口摸不到的尺寸叫胸襟。眼睛看得到的地方叫视线,眼睛看不到的地方叫视野。嘴里说得出来的话叫内容,嘴里说不出来的话叫内涵。脸上看得出来的表情叫气色,脸上看不出来表情叫气魄。

——琢磨先生(作家)

一个人若能够坚持常识和良知,只说自己心里真实的想法,不跟着别人胡说八道,也不口是心非,他就可以算是半个智者了。另外半个,则要看他有没有天分。

——周国平(学者)

你每天最幸福的时刻是什么?



漫画:贺妍妍

@鹅宝:大多数人每天的生活都很平淡,波澜不惊,但是,即便是最平凡的生活也会泛起幸福的涟漪,回想一下,你每天最幸福的时刻吧,让大家一起来分享属于你的温暖。



新闻:将石膏山改名为“仕高山”,寓意“凡到仕高山者,无官者可以入仕,居位者可以升迁”。然而,改名后的“仕高山”并没有保佑给其改名的始作俑者——山西省灵石县委书记杨洪官运亨通、步步高升,相反,在改名后的一个来月,他因为腐败被检察机关查办了。(法治周末)

点评:仕不在高,有德则名。

新闻:在北京度过第十二个年头后,徐博(化名)终于成为一名房奴。虽然月收入有14000元,却要还13000元的房贷,他有些自嘲地说自己很幸福:“从此以后,不用纠结要不要当房奴了,心里的大石头终于落了地,砸在脚面上。”(证券时报)

点评:现在最痛苦的不是房奴,而是想当房奴都当不上。

新闻:同样的货品,国外究竟比国内便宜多少?刚从德国回来的北京市民小黄举了一个例子:一双ecco牛皮皮鞋,在汉诺威的商场里售价110欧元,折合成人民币不足千元,而国内同类款型皮鞋价格通常在2000元左右,贵了差不多一倍。(东方早报)

点评:只买贵的,不买对的。

我来抛砖

@夏日小猪:再过半小时,泡壶热茶,抱上一堆零食,坐等美剧更新。

@牧马人的遐想:抱着儿子看电视,把脸贴在小家伙的头上。

@爱在心窝里:早晨做好早餐等老公吃,晚上回家跟老公看电视。

@花语夕颜:最幸福的就是看到电脑上的时间到

了16:59。

@花之舞0209:和老公女儿在一起,和父母在一起都是我最幸福的时候。

@韩公子:下班回家女儿给我开门的时候。

@redtea:最幸福的时候就是睡觉睡着了,想啥有啥。

@xiaoerlang:喧嚣过后,平淡的和家人一起享受

一些平凡时刻就是大幸福!

@xinke1314:最幸福的时候是晚上收拾完,跟老公一起对我们未出生的宝宝聊天。

@lily0787:幸福就是每天晚上和老公一边在大木桶里一起泡脚,一边看着下载的最新电影,一起剥松子吃。

来源:烟台论坛

疙瘩汤

可别小瞧了学写毛笔字

□于华

写毛笔字曾是小学生们的必修课,而且在寒暑假还要完成一定数量的写大字作业。以前每年开学前,家长领着孩子到商店挑选中意的笔墨。但不知从何时开始,各种名目的应试教育兴盛起来之后,“写得好不如学得好,学得好不如考得好”,课堂上铺开纸张写大字的现象逐渐绝迹。

难道书法进入学校没有“许可证”吗?事实并非如此。教育部要求从今年秋季开

学,一至三年级着重培养学生硬笔书写能力;从三年级开始,过渡到硬笔软笔兼学,直至能够临摹名家书法,体会到书法的审美价值。也就是说,写毛笔字的事,不应当再有“提起来重要,做起来次要”的感叹了。

其实,社会上并不缺乏书法爱好者。特别是在一些老年大学里,老同志们研习书法蔚然成风,而且颇有功底。邀请一些身体力行的老同志,在校内校外指点孩子们写字练字,既发挥了他们的余热,又推广了书法艺术,

未尝不是一个“双赢”的选择。

“美术一种要素,是在发挥个性;而发挥个性最真确的,莫如写字。如果能够表现个性,就是最高美术,那么各种美术,以写字为最高。”梁启超先生这句话,给人以启迪。新闻报道中,烟台市书法协会会员崔正华先生主动提出,要担任学校的书法辅导员,愿意免费教孩子们写毛笔字,对于这些弘扬传统民族文化,推动中国书法艺术为己任的老同志们,我们要为他们叫一声好!

安检是出行安全的保障

回应:《一天拦下600多件“违禁品”》

为了自己和他人的安全,大家在乘坐火车时都要自觉遵守“安检”升级的有关规定,不要携带违禁物品。总之,只有加大对旅客携带违禁品的安检工作,才能把安全隐患扼杀在摇篮之中,才会杜绝事故的发生,老百姓才能安心乘坐火车。(靳新辉)